

第八章 耶穌再來的行進

I. 被提與地上政權的替換（啓 11：15-19）

15 第七位天使吹號，天上就有大聲音說：世上的國成了我主和主基督的國；…18 外邦發怒，你的忿怒也臨到了；…時候也到了。…眾聖徒…得賞賜的時候也到了。你敗壞那些敗壞世界之人的时候也就到了。（啓 11：15-18）

- A. 當教會被提時，耶穌會立即開始以祂的新政權替換地上一切的邪惡政權。在此同時，耶穌也要獎賞聖徒並毀滅那些毀壞世界的惡者。
- B. 這將是一個「強制接管」，因為列國會對耶穌感到憤怒並敵擋祂統治的權柄。只要耶穌藉著禱告的教會在這些國家設立祂的領袖，撒但就會震怒（啓 12：12，17），地上的領袖也憤憤不平（啓 11：18）。列王紀上十八章記載了以利亞在迦密山上的對抗，這個對抗將會持續加劇直到耶穌再來。以利亞和耶洗別之間的攤牌將再次發生，兩個陣營都會祈求火從天降。（啓 11：5；13：13），而神會在旋風中回應（王上 19）。
- C. 我們看到被提對世上政權所產生的影響。這會以（啓示錄中）按時間順序部分所看到的方式繼續，按時間順序的部分描述的是地上發生的事，而不是天堂所發生的事。
- D. 聖徒將被賦予地上執政的權柄（啓 20：4-6；但 7：27）。

4 我又看見幾個寶座，也有坐在上面的，並有審判的權柄賜給他們。我又看見那些因為給耶穌作見證，並為神之道被斬者的靈魂，…他們都復活了，與基督一同作王一千年。…6…他們…要與基督一同作王一千年。（啓 20：4-6）

- E. 當耶穌再來時，圍繞耶路撒冷城的軍事衝突正在發生。祂將蒞臨來贏得耶路撒冷之戰的勝利，並結束哈米吉多頓戰役（此役歷時 3 年半）。耶穌將會經過以東（約旦）的波斯拉行進至耶路撒冷，並沿路滅盡祂一切的仇敵（賽 34：1-10；63：1-6；哈 3：3-18；詩 110：5-6；申 33：2；民 24：17-19；啓 19：11-16）。

1 這從以東的波斯拉（以東的都城）來，穿紅衣服，裝扮華美，能力廣大，大步行走（行軍）的是誰呢？…2 你的裝扮為何有紅色？你的衣服為何像踹酒醉的呢？3 我獨自踹酒醉…我發怒將他們踹下，發烈怒將他們踐踏。他們的血濺在我衣服上，並且污染了我一切的衣裳。（賽 63：1-3）

1 因為耶和華向萬國發忿恨，向他們的全軍發烈怒，將他們滅盡，交出他們受殺戮…5 因為我的刀…必臨到以東和我所咒詛的民，要施行審判…6 耶和華的刀滿了血…因為耶和華在波斯拉有獻祭的事，在以東地大行殺戮。…8 因耶和華有報仇之日，為錫安的爭辯有報應之年。（賽 30：1-8）

你發憤恨通行大地，發怒氣責打列國…。（哈 3：12）

F. 當耶穌以得勝者姿態進入耶路撒冷城時，祂將摧毀敵基督的大軍。

11 我觀看，見天開了。有一匹白馬，騎在馬上的稱為誠信真實，他審判，爭戰…
13 他穿著灑了血的衣服；他的名稱為神之道。14 在天上的眾軍騎著白馬，穿著細麻衣，又白又潔，跟隨他。15 有利劍從他口中出來，可以擊殺列國…並要踹全能神烈怒的酒醉…19 我看見那獸和地上的君王，並他們的眾軍都聚集…爭戰。20 那獸被擒拿；那在獸面前曾行奇事、迷惑受獸印記和拜獸像之人的假先知，…他們兩個就活活的被扔在燒著硫磺的火湖裡；21 其餘的被騎白馬者口中出來的劍殺了；…。（啓 19：11-21）

II. 在末次號角吹響時，耶穌會將眾聖徒提到空中

- A. 「被提」是描述耶穌再來時，發生在聖徒身上的事。耶穌由天上降臨時，會將眾聖徒提到空中與祂相遇，屆時眾聖徒會立即改變，領受復活的身體（帖前 2：19；4：17；5：10；帖後 2：1）。「被提」這個字是從拉丁文 raptus 來的，意思是「取走」（希臘文是 harpazo）。
- 14…那已經在耶穌裡睡了（死了）的人…16 因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裡死了的人必先復活。17 以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇。這樣，我們就要和主永遠同在。（帖前 4：14-17）
- B. 當耶穌與天上的聖徒一同顯現時，祂將會提起地上所有的聖徒（亞 14：5）。耶穌將會與數以億萬計的天使同來，而天使們會從地極將眾聖徒聚集在空中（太 13：41；24：31；25：31；可 8：38；13：27；路 9：26；帖後 1：7-10）。
- C. 保羅告訴我們，被提是與末次號筒同時發生（林前 15：50-52；帖前 4：16-17；賽 27：13；啓 11：15-17；10：7）。這第七號也就是約翰在啓示錄中編號的三個七系列當中的最後一號（啓 8-9；11：15）。
- …乃是都要改變，52就在一霎時…，號筒末次吹響的時候。因號筒要響，死人（聖徒）要復活成為不朽壞的，我們也要改變。（林前 15：51-52）
- D. 有些人會誤以為，耶穌再來時，祂會同時向地上萬族顯現，然後轉瞬之間便完成祂再來所要做的一切事情。「一霎時」是指每個被贖者身體「改變」的速度，而不是指「整個」教會集體見祂並被祂改變、完成被提的時間。
- 51…乃是都要改變，52就在一霎時，眨眼之間，…。（林前 15：51-52）
- E. 神預備新婦和耶穌一同治理全地的計畫，或神的奧秘，這時就成全了。
但在第七位天使吹號發聲的時候，神的奧祕（隱藏的計畫）就成全了，正如神所傳給他僕人眾先知的佳音。（啓 10：7）
- F. 耶穌再來是指當祂永久回到地上時耶穌所要做的事。被提是指當耶穌最初在空中顯現時，發生在教會的事。

III. 神旨意的核心：使天與地同歸於一

9都是照他自己所預定的美意（隱藏的計畫）…**10**要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。（弗 1：9-10）

- A. 耶穌再來時，藉著使天地合而為一，祂將在地球上建立神的國度如同在天上（太 6：10）。這是理解末世的一個關鍵點。神的豐滿只有在天與地結合時才能得到完全彰顯。
- B. **天**：是神的能力和同在完全彰顯的超自然領域。
- C. **地**：身體、物質的領域，在這個領域，人文的過程、情感以及身體的感官知覺都得以盡情的發揮（屬地的領域需要復活的身體）。自然界領域並不會終止，而是藉著聖靈的超自然膏抹得到提升。

IV. 對末世要有正確的觀念（思想模式）

- A. 要明白主的再來，其中的挑戰，就是要有正確的思想模式，也就是必須明白，當耶穌統治全地時，天然人的過程並不會終止，反而將會因著聖靈超自然的層面而大大增強。從耶穌以復活的身體顯現可看出這些方面（約 20-21；徒 1）。
- B. 身為外邦信徒，我們最自然的思想模式，是將耶穌當作天堂超自然景況中的神來敬拜，我們強調耶穌作為神子的神性；然而，猶太人的思想模式，乃是在地上自然領域中，與作為人的彌賽亞君王一同掌權，猶太人的觀點強調彌賽亞作為大衛子孫的人性。
- C. **唯有將這兩種思想模式相結合，我們才能看見真理的全部。**

V. 當耶穌在空中顯現時，地上有三種人

- A. **得贖者**：當耶穌在空中行進環繞全球時，將被提。
- B. **沈淪者**：接受了獸的印記，將被審判，然後被殺（有些是立即處絕）。
- C. **抗拒者**：大災難中未得救的倖存者（猶太人和外邦人），他們拒絕敬拜敵基督。聖經中稱他們為：「遺留下來的」或是「餘下的」。當耶穌再來之後，他們會有一個機會信主，然後在千禧年的地上繁衍（賽 4：3；10：20；11：11；49：6；65：8；66：19；耶 31：2；結 20：38-42；36：36；但 12：1；摩 9：9-10；珥 2：32；亞 12：14；13：8；14：16）。

VI. 耶穌再來的行進：三個階段（共計三十天）

- A. 耶穌再來的行進開始於教會被提，這個過程有三個階段，包含了許多事件，歷時三十天（將啓 11：2-3；12：6；14；13：5；但 7：25；12：7 的 1260 天或三年半，與但 12：11 的 1290 天比較）。

第一階段：耶穌的隊伍經過天空：教會被提（太 24：30-31；啓 1：7）。

第二階段：耶穌的隊伍來到地上：行經約旦到以色列（賽 63；哈 3）。

第三階段：耶穌的隊伍進入耶路撒冷：來到橄欖山，然後被加冕。

請看講義中關於耶穌 30 天行進的聖經依據

- B. 耶穌的行進是在第七號（最後一號，啓 11：15；林前 15：52）時，伴隨著聖徒被提，從天空開始的；然後，伴隨著在耶路撒冷大大得勝敵基督的軍隊並終結了哈米吉多頓戰役，行進最後在地球上結束。（啓 19：11—21；亞 12：1—13：6；14：1—9）

VII. 耶穌的隊伍經過天空：教會被提

看哪，他駕雲降臨！眾目要看見他，…地上的萬族都要因他哀哭…。（啓 1：7）

- A. 地上萬族的每一個人都會親眼見到耶穌，這需要一個全球性的行進，橫跨所有有人居住的地方，包括海中偏遠的島嶼。被提不會是一個隱密的事件，而是所有在地上的人，都會親眼看見的戲劇化的事件（不是利用科技），這事件極具信服力，以致於會使人哀哭。如果人們只是經由科技看見的話，他們將無法確定那是否是耶穌，因為他們已經見過許多敵基督、假先知和其他人所行的假神蹟奇事。

- B. 被提是一個過程，需要一段時間來完成的。因為地球是圓的，所以地上所有的人不可能同時看到祂。耶穌要在怎樣的高度及速度行進，才能使地上的人用肉眼認出祂來呢？祂在空中的行進必須使耶穌足夠近，以致於人能看見；過程也要足夠慢，才能使每一個人（未被提的）明白發生了什麼事，以致於他們會因此哀哭。

VIII. 在地上的行進：以東（現在的約旦）

- A. 耶穌會行軍穿過以東（約旦）的波斯拉城和提幔，在前往耶路撒冷的路上，滅盡祂的仇敵；他們的血會濺在耶穌的衣服上（賽 34：5-10；63：1-6；哈 3：3-18；亞 9：14；詩 110：5-6；申 33：2；民 24：17-19；啓 19：11-16）。

1 這從以東的波斯拉（以東的都城）來，穿紅衣服，裝扮華美，能力廣大，大步行走的是誰呢？就是我，是憑公義說話，以大能施行拯救。2 你的裝扮為何有紅色？你的衣服為何像踹酒醉的呢？3…我發怒將他們踹下，發烈怒將他們踐踏。他們的血濺在我衣服上，並且污染了我一切的衣裳。4 因為，報仇之日在我心中；救贖我民之年已經來到。（賽 63：1-4）

- B. 在祂前往耶路撒冷的進程中，耶穌會行軍經過西乃曠野（巴蘭山、西珥山）、穿越約旦（以東，波斯拉，提幔，這些是古代亞述帝國的一部份）。

神從提幔（位於以東的南部）而來；聖者從巴蘭山臨到。（細拉）他的榮光遮蔽諸天；頌讚充滿大地。…5在他前面有瘟疫流行；在他腳下有熱症發出。…我 7 我見古珊的帳棚遭難，米甸（由阿拉伯沙漠起、直到西奈半島）的幔子戰兢。…12你發憤恨通行大地，發怒氣責打列國，如同打糧。13你出來要拯救你的百姓…（哈 3：3-13）

- C. 巴蘭山位於西乃半島，在以色列以南 30 英里、西乃山以北 130 英里。而西珥山則起自死海以南，一路綿延到亞迦巴（Akabah）灣北岸的以拉他（Elath）；此山位於亞拉巴（Arabah）之東。從西乃山到以色列的距離是一百六十五英里，若帶著牲口，每天行走十五英里，需要十一天的路程（申 1：2）。提幔則是以東地南部的一座城鎮；米甸則是在死海的東邊，經過亞拉伯沙漠一直向南方延伸、直到部分西奈半島，此地位於以東與巴蘭之間，在今天的阿拉伯境內。
- D. 耶穌，作為「更偉大的摩西」，將會傾倒盛神大怒的七碗（啓 16），正如摩西當初釋放埃及的十災一樣。這段行軍將包含天然人的過程，再加上極大超自然的能力，整個行軍歷時數天。

IX. 耶穌的隊伍進入耶路撒冷：祂凱旋進城

- A. 主再來行進的最後階段，將我們帶上世界歷史的高峰。耶穌行進進入耶路撒冷前往橄欖山，然後在祂聖殿裡的寶座上被加冕為王（詩 24：7-10；亞 14：4；耶 3：17；亞 6：12；結 43：7）。

- B. 耶路撒冷將會被許多敵基督統治下的國家環繞，地上的王會聚集到哈米吉多頓作為此次攻擊的軍事集結區（啓 16：12-16）。

1 耶和華的日子臨近，…2 因為我必聚集萬國與耶路撒冷爭戰，城必被攻取，…城中的民一半被擄去；…3 那時，耶和華必出去與那些國爭戰，…4 那日，他的腳必站在…橄欖山上。這山必從中間分裂，自東至西成為極大的谷。…5 你們要從我山的谷中逃跑，…你們逃跑，…耶和華—我的神必降臨，有一切聖者同來。（亞 14：1-5）

- C. 耶穌在哈米吉多頓戰役中進入耶路撒冷，之後，祂要刑罰祂的仇敵。

在你右邊的主（天父），當他（耶穌）發怒的日子，必打傷列王。6 他要在列邦中刑罰惡人，屍首就遍滿各處；他要在許多國中打破仇敵的頭。（詩 110：5-6）

- D. 耶穌騎白馬進入耶路撒冷，沿路擊殺那些在約旦抵擋祂的人（波斯拉、以東、摩押；賽 63：1—6；哈 3：3—18；啓 19：17—21）。

11 我觀看，見天開了。有一匹白馬，騎在馬上的稱為誠信真實，他審判，爭戰，…13 他穿著灑了血的衣服；…14 在天上的眾軍騎著白馬，…跟隨他。15 有利劍從他口中出來，可以擊殺列國。…並要踹全能神烈怒的酒醉。16 在他衣服和大腿上有名寫著說：萬王之王，萬主之主。…20 那獸被擒拿；那在獸面前曾行奇事、迷惑受獸印記和拜獸像之人的假先知，也與獸同被擒拿。他們兩個就活活的被扔在燒著硫磺的火湖裡；21 其餘的被騎白馬者口中出來的劍殺了；…（啓 19：11-21）

- E. 「天開了」（啓 19：11）的事實，所描述的是約翰領受到他啓示的環境，而不是指耶穌當時所在的地方。換句話說，耶穌衣服被濺到血，不是當祂從天上降下時，而是當祂在地上進軍時發生的。
- F. 耶穌再來行進的高峰，就是耶穌再次進入耶路撒冷城，正式被以色列政府的領袖接納為他們的彌賽亞君王。

我告訴你們（耶路撒冷的政府領袖），從今以後，你們不得再見我，直等到你們說：奉主名來的是應當稱頌的。（太 23：39）

- G. 以色列的領袖們將會舉行一場和散那加冕遊行，那時耶穌將被稱頌為「大衛的兒子」。在耶穌拯救了以色列之後，以色列的領袖們會打開耶路撒冷的城門來歡迎耶穌，並且宣告耶穌是他們的彌賽亞君王。這是因為耶穌瞬間翻轉了哈米吉多頓戰役的戰局，因此他們就稱耶穌為「有力有能的主、在戰場上有能的主。」以及「萬軍（神的眾軍）之主、榮耀的王」。

（耶路撒冷的）眾城門哪，你們要抬起頭來！永久的門戶，你們要被舉起！那榮耀的王將要進來！8 榮耀的王是誰呢？就是有力有能的耶和華，在戰場上（哈米吉多頓戰役）有能的耶和華！（詩 24：7-8）